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Ata da 1ª Sessão Itinerante da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
1º período Legislativo, em 19 de abril de 
2024. 

                Aos 19 (dezenove) dias de abril de 2024, 

(dois mil e vinte e quatro), às 10:00H (dez horas), hora 

regimental, na Escola Municipal São João, Comunidade 

Benfica, Zona Rural, Cotegipe, Estado da Bahia. Na composição 

da Mesa: Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan 

Matheus Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves - 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de 

Deus e em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a 

Sessão Itinerante, saúda os presentes bom dia. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior 

para apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores Secretários 

a leitura das matérias no expediente: Requerimento n.º 

004/2024 de autoria do Vereador Ryan Matheus Mota. Parecer 

n.º 001/2024 – da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

final,  ref. Ao Projeto de Lei n.º 002/224. A Senhora 

Presidente convida o Dr. Reginaldo Mota – Procurador do 

Município, para uso da palavra, onde esboçou sobre limites 

de divisa dos Municípios de Cotegipe e Angical. Dando 

continuidade a palavra a Senhora Presidente solicita a 

Enfermeira Tammirys Camacam da Mota - Coordenadora Atenção 

Básica, para fazer uso da palavra – onde abordou diversas 

ações na Comunidade do Benfica como: Cartão do SUS, Avaliação 

odontológica, Consulta Médica, Realização testes rápidos, 

Medição Glicemia, aferição de pressão arterial, Vacinação de 

rotina e campanha contra influenza, conscientizando a 

importância da comunidade se cadastrar em seu município.   
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A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra Vereador Prof. César de Souza Silva – Cumprimentando 

a todos presentes e todos moradores da comunidade do Benfica, 

segue abordando sobre a importância da fala do Procurador 

Reginaldo, mostra a sua disponibilidade para dá as mãos nas 

batalhas para conquistar o necessário para uma melhor 

assistência ao nosso povo Cotegipano. Dando continuidade a 

palavra, faz uso a Vereadora Solange Mariani – Fez uso 

agradecendo a Deus por estar aqui na comunidade mais  uma 

vez, cumprimenta a todos com um abraço a toda comunidade do 

Benfica  em nome de Dona Belinha, em seguida a vereadora 

fala sobre o grande problema de ter apenas 60 eleitores em 

nosso município e 300 eleitores em Angical, sendo que a 

comunidade pertence ao nosso município, pedindo ao 

Procurador melhores explicações sobre as melhorias que a 

comunidade irá receber para melhor acolher este povo. No 

grande expediente a vereadora Solange faz um resumo da 

história da luta do índio, que se resume em lutas diárias 

para conquistar os seus direitos de terra, hábitos e 

costumes. Segue finalizando que hoje o índio tem um 

ministério e que a comunidade precisa sim de uma melhor 

assistência e fica a expectativa de um melhor atendimento. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Juracy da 

Conceição Tavares – Agradecendo a Deus por mais uma vez está 

na comunidade do Benfica, cumprimenta a todos com um abraço 

em nome de Belinha, em seguida abraça a todas famílias, segue 

falando sobre a proximidade do Distrito de Taguá e 

parabenizando ao vereador Joel pela sua luta diária, aborda 

que sempre estará ao lado do povo para todas lutas. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador Toinho Cidadão – 

Agradecendo a Deus pela oportunidade de estar aqui na 

comunidade pela primeira vez, cumprimenta a todos com um  
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abraço, citando a oportunidade do trabalho realizado da 

Sessão Itinerante, bem como a saúde e ação social, ainda com 

a palavra o vereador fala sobre a necessidade de a comunidade 

ter um representante para lutar pelo seu povo. Em tempo, o 

vereador aborda sobre a necessidade do poder executivo dá o 

primeiro passo para aproximar mais a comunidade e conquistar 

o voto do povo para nossa amada cidade. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Uandros Santana (Dandan) – 

Agradecendo a Deus pela oportunidade de estar aqui nesta 

comunidade do bem Fica para abraçar os desejos deste povo, 

segue abordando sobre os pedidos que tem sim na pasta 

legislativo, aborda que tem uma necessidade de o poder 

público abraçar com mais cuidado o povo do Benfica. Em tempo, 

o vereador aborda sobre ausência dos povos Indígenas na 

cultura do nosso município. Finaliza sua fala abordando que 

é necessário reconquistar o povo do Benfica, pois a 

comunidade está certa sim em buscar o novo para sua melhor 

assistência. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 

Joel do Bomfim Alves - Inicia sua fala abordando que ele é 

sim um vereador de reduto, e ele foi eleito pelo povo de 

Taguá, aborda que tem certeza que o povo vai voltar a votar 

em nosso município, falando que a comunidade   ficará ainda 

melhor assistida, visto que a proposta do melhoramento da 

estrada é uma grande expectativa. Finaliza firmando que 

permanece sim firme em sua batalha diária. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Matheus de Raniere – Inicia 

dando bom dia a toda comunidade em nome dos povos indígenas, 

agradecendo a equipe da saúde e a equipe da ação social, 

segue se apresentando como o vereador mais bem votado em 

Cotegipe, com a missão de fiscalizar e da assistência quando 

o povo precisa, ainda com a palavra o vereador fala sobre a 

perca do povo pela assistência social, visto que a ida para  
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Angical fez Cotegipe ser lesado sim. Em tempo, o vereador 

aborda sobre os melhoramentos das estradas que estão 

acontecendo e a expectativa para que assistência aconteça 

sim em nossa comunidade do Benfica. Finaliza sua fala dando 

as mãos a comunidade que hoje abraça com todo carinho e 

respeito em prol ao melhoramento da comunidade. ORDEM DO 

DIA: A Senhora Presidente colocar em votação o Requerimento 

de autoria do Requerimento de autoria do Vereador Ryan 

Matheus Mota, n.º 004/2024 – Solicitando a instalação de 

iluminação pública no Setor Bela Vista, próximo ao lava jato 

do Zolinha e  Parecer n.º 001/2024 – da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação final,  ref. Ao Projeto de Lei n.º 

002/224 - Política Municipal de Saneamento Básico do 

Município De Cotegipe Bahia. A palavra é franqueada novamente 

no sentido de debater as referidas matérias mencionadas 

acima, são postas em votações, verificando-se as aprovações 

por unanimidades. Dando continuidade à Sessão Itinerante a 

Senhor Presidente solicita da 2ª Secretária lê uma mensagem: 

Neste 19 de abril celebramos o Dia dos Povos Indígenas, data 

que comemora a diversidade das culturas dos povos originários 

do Brasil. O tradicional Dia do Índio passou a ser chamado 

oficialmente de Dia dos Povos Indígenas a partir da Lei 14.402 

de 2022. A alteração ocorreu porque o termo “indígena”, que 

significa “originário”, ou “nativo de um local específico”, é 

uma forma mais precisa pela qual podemos nos referir aos 

diversos povos que, desde antes da colonização, vivem nas 

terras que hoje formam o Brasil. Sem terra não há vida, para 
nós. Nós não exploramos nosso território para lucrar, mas 

para nos alimentar, manter nossa cultura e preservar nossas 

tradições e espiritualidade. Os povos indígenas foram 

reconhecidos em mais de uma ocasião como os melhores 

guardiões das florestas. Nossos territórios são preservados. 
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A senhora Presidente agradece a todos os colaboradores em 

apoio a Sessão Itinerante na Comunidade do Benfica em nomes 

de Dona Belinha, Fabiana e a Diretora da Escola Municipal 

São João a Sr. ª Adelice. Nada mais havendo a se tratar. A 

Sr. ª Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Ryan Matheus Tavares 

da Mota, lavrou a presente Ata que será assinada pelos 

vereadores presentes e por mim que escrevi: Urânia Santiago 

Magalhães Neta, Ryan Matheus Tavares da Mota, Célia Maria 

Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Uandros Santana 

de Oliveira, Solange Silveira Passos Crisóstomo, Antônio 

Luís dos Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares e Joel do 

Bomfim Alves. 
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